1 сентября – День Государственности  КБР. День Знаний.  
Цель:

· Привитие любви к Родине; воспитание уважительного отношения к прошлому и настоящему;
· развитие познавательного интереса к изучению истории родного края;
· помочь плавно перейти от летнего отдыха к учёбе, используя игровую форму деятельности;

· способствовать сплочению детского коллектива;

· создание настроя на учебную деятельность;
· поддержать у детей праздничное настроение от встречи со школой;

· развитие коммуникативной компетентности;
· воспитание культуры  речи учащихся.
Оборудование:

· электронная презентация к уроку; компьютер; проектор; экран; плакаты
                                  Ход урока
I.Вступительное слово учителя.
 Начинает год учебный. В сентябре деньков отсчёт,
В школьных праздниках и буднях Жизнь детишек потечёт.
Открывает школа двери, Нас, приветствуя звонком. Этот первый день осенний.  С детства каждому знаком.
     - Сегодня очень важный день для нашей республики. Сегодня в Кабардино-Балкарии отмечается большой праздник: день Государственности республики. 

II. День Государственности КБР

Слайд 2-3

Кабардино-Балкария - это край мужественных и трудолюбивых людей, плодородных равнин и альпийских пастбищ, суровых и живописных ущелий, бурных рек и водопадов. Богат и разнообразен животный и растительный мир нашей республики. И люди, живущие здесь, делают многое для того, чтобы сохранить и приумножить уникальную красоту нашей родины.
  Ученик: Слайд 3     
Родники в ущельях бьют.  Много рек на горных склонах.                  
Вечной свежести приют.     В глубине лесов зелёных.

Слайд 4- 5 Народ Кабардино – Балкарии очень любит и чтит свою Родину и её уникальную природу. Самым впечатляющим природным памятником является величайшая гора Европы - это Эльбрус. Кабардинцы называют Эльбрус «горой счастья». 
Слайд 6.   С 1991 года Кабардино-Балкария стала субъектом Российской Федерации. Первым президентом КБР стал Валерий Мухамедович Коков. Затем президентом республики был Арсен Баширович  Каноков. Сейчас президентом республики является  Юрий Александрович  Коков. 

Ученик: Слайд 6               
Земля моих предков – моя Кабарда,   Люблю я тебя и горжусь я тобой,
Всей жизнью своей и всем счастьем   Я слит неразрывно с твоею судьбой

Слайд 7  

Была разработана государственная символика КБР - герб, флаг и гимн.

Изображение Эльбруса на новом государственном символе олицетворяет территорию, где происходило формирование кабардинцев и балкарцев, подчеркивает многолетнюю связь двух близких народов. Изображение Эльбруса вошло и в герб республики, который представляет собой "изображение орла с повернутой вправо головой, помещенное на геральдический щит. 
-Орёл - одна из древнейших эмблем, сохранившаяся в государственных гербах четвёртой части стран мира и означает власть, господство,   государственную прозорливость, великодушие.

-Щит с изображением Эльбруса на груди орла на новом гербе Кабардино-Балкарии повторяет цветовое решение флага. Расположенный в нижней части щита трилистник - распространенный узор в шитье народных мастериц этих народов - является символом плодородия.

Государственный флаг КБР представляет собой полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос:   сине-голубого,   белого,   зеленого цвета. В центре полотнища - круг, пересечённый сине-голубым и зелёным полем; на сине-голубом поле - стилизованное изображение горы Эльбрус в белом цвете.
-Государственным гимном КБР является торжественная песня, сочетающая интонации и колориты кабардинских, балкарских и русских народных песен. Автор гимна: композитор Хасан Карданов.
Ученик:  Слайд 7             
Связала нас дружба, мы трудимся, строим, -                                  

Дружны кабардинец и русский всегда.
Живёт под счастливой кремлёвской звездою. Средь братских республик
Моя Кабарда.

Слайд 8

1 сентября 1997 года была принята новая Конституция КБР. Этот день считается праздником: Днем Государственности Кабардино-Балкарии.

Ученик:      Слайд 8         
Так давайте будем любить свой край, свою Родину.                                  

Давайте будем. Дружить друг с другом,

Как птица – с небом, Как ветер – с лугом,

Как скалы - с морем, Поля – с дождями,

Как дружит солнце. Со всеми нами.

III. День Знаний

Слайд 9

Учитель:  Первое сентября. В этот день все дороги ведут к школе. Нарядные ученики, взволнованные родители и учителя. Первое сентября стал 
праздником – Днём Знаний. Как государственный праздник  он отмечается с 1984 года, вот уже на протяжении 30 лет.
Учитель: Слайд 10  

Быстро пролетело лето.  Отдыхали вы все где-то.
На линейке во дворе,  Школа рада детворе
Ученик:   Слайд 10         
 Если ты с утра проснулся. И увидел за окном:
Все нарядны и с цветами, И веселья полон дом;
Если видишь: по дороге. Много школьников идет –
Значит, наступила осень, Начался учебный год.

  Учитель:  Думаю, что за время долгого отсутствия в школе «по уважительной причине» вы не растеряли всех своих знаний. Сейчас я хочу предложить вам шуточное тестирование: К нам пришли телеграммы. Попробуйте догадаться, кто вас поздравляет. (Учитель зачитывает телеграммы. После того как дети отгадают автора телеграммы – появляется портрет этого героя.). 

Телеграммы: 

Слайд 11  

1. Я желаю от души  Вам здоровья, малыши!
 Чтоб прививок не боялись, Ежедневно закалялись,
 Чтоб не мучил вас бронхит.   Добрый доктор... (Айболит).
 Слайд 11          

2. Я желаю вам в подарок. Получить огромный торт,
Шоколад и печенье, Мармелад и варенье,
Становиться толще, выше,  Жду от вас ответ на крыше. (Карлсон.)
Слайд 11
3. Я хочу вам пожелать.  Лишь пятерки получать, 
Книжки добрые любить,   С математикой дружить.
От лица Пьеро, Мальвины   Ваш дружище... (Буратино)
Учитель: И последняя телеграмма. Странная она какая-то, недобрая. Ну-ка, ребята, определите, кто ее отправил, потому что она почему-то не подписана:

Слайд 11
Пусть для вас учебный год.  Только гадости несет! 
Получайте только двойки,  Очень редко можно - тройки, 
Бейте окна и витрины,  Не ходите в магазины, 
Затевайте больше драк.  Привет, Старуха... (Шапокляк).
Учитель: Ребята, вы проучились в школе один год. А вы помните, кто вас приветствовал на первом уроке прошлый год?      (Мудрая Сова)

Слайд 12
Учитель: Вот и сегодня она опять у нас в гостях и хочет проверить, чему вы научились за год учебы в школе, и приготовила для вас что-то интересное. Сова приглашает нас на урок.  (Звенит звонок)
Слайд 13  Урок математики.  
 Слайд 14 Вопросы в задании «Подумай и ответь»:
 1. Назови самое маленькое двузначное число.    (10)
2. Назови самое большое однозначное число.       (9)
 3. Сколько ушей у трёх мышей?                           (6)

 4. Сколько лап у двух медвежат?                         (8)
 Слайд 15  Задачи на смекалку
1. Что тяжелее 1 кг ваты или 1 кг соли? 

                                         ( 1кг ваты и 1кг соли равны, т.к. все они весят по 1кг)
2.На столе лежит яблоко. Его разделили на 4 части. Сколько яблок лежит на столе?     (1 яблоко)
3. Ты да я, да мы с тобой. Много ли всего?     (Двое)
Ученик: Слайд 15             
Я уже осилил первый - Самый главный класс,                        
 И родителей, наверное,  Знаньями потряс!

Слайд 16   Урок русского языка.
Слайд 17 Вопросы с подвохом (т.е. хитрые вопросы)
1.Зачем во рту язык?  (За зубами)

2. Какой ключ не бьёт и не отмыкает?  (Скрипичный)

3. Под чем лежит заяц?  (Под своими ушами)

  Слайд 18.   Вставь подходящее по смыслу слово.
1. Хитра как …    (Лиса)

2. Болтлива как …  (Сорока)

3. Нем как …(Рыба)

Ученик: Слайд  18                     
Я сегодня - второклассник!   В этот день осенний                       
Безмятежно и прекрасно,  Будет настроение!
  Слайд 19    Урок окружающего мира.
 Слайд 20.  А знаешь ли ты, что …?
Учитель. Дети, Мудрая сова приготовила для вас интересные факты из жизни животных.

1. У тигров не только полосатый мех, но и полосатая кожа.

2. Пингвин – единственная птица, которая может плавать, но не  может летать.

3. Если кошка спит со всеми четырьмя подвёрнутыми под себя лапами – это к холодной погоде.

 Учитель. Вот видите, как много интересного вы еще не знаете, и вам предстоит это узнать.
Слайд 21 Игра «Улыбнись и назови »
1.Вызываются  2 ученика, которым предлагается улыбнуться и по очереди назвать  по 5 названий цветов.

2. Вызываются  2 ученика, которым предлагается улыбнуться и по очереди назвать  по 5 названий деревьев.

3. Вызываются  2 ученика, которым предлагается улыбнуться и по очереди назвать  по 5 названий птиц.

 Выигрывает тот, кто сможет выполнить данное задание.

Ученик: Слайд 21  
Безусловно, я герой: Смелый и отважный!                           
Начинается второй – Год, конечно, важный
 Слайд 22  Урок  литературного чтения.                        
 Слайд 23.     Составь пословицу

1. Тише едешь,                        (дальше будешь.)
2. Что написано пером,                       (того не вырубишь топором.)

 Слайд 24. Все вы любите сказки. Сейчас, ребята, вам предстоит назвать сказку по ее героям. Будьте внимательны. 
1. Царь, три сына, стрела, болото, лягушка.  («Царевна-лягушка»)

2. Злая мачеха, две дочери, дед мороз.   («Морозко»)

Учитель. Молодцы, ребята! Вы с честью выдержали все испытания, которые вам подготовила Мудрая сова.
Ученик: Слайд 24    
Класс второй! Дружище, будь Терпелив и стоек!                            
И учись не как-нибудь - А учись без двоек!

IV.  Итог классного часа
 Но чтобы год начался удачно, следует вспомнить некоторые школьные правила. Их нам напомнит наша школьная парта. 
Чтение стихотворения учителем  «Советы парты»

 Утром рано просыпайся,   Хорошенько умывайся,

 Чтобы в школе не зевать,  Носом парту не клевать.
        Приучай себя к порядку,  Не играй с вещами в прятки,
        Каждой книжкой дорожи,  В чистоте портфель держи.
 Одевайся аккуратно, Чтоб смотреть было приятно,
 На уроках не хихикай, Стул туда-сюда не двигай.
          Не дразнись, не зазнавайся,  В школе всем помочь старайся. 
        Зря не хмурься, будь смелей – И найдешь себе друзей.
  Вот и все мои советы, Их мудрей и проще нету,
  Ты, дружок, их не забудь, Ну, счастливо, в добрый путь!

-Песня «Если с другом вышел в путь»
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